

成本降低一半 产量增加一成

# 澄照乡农民在果园稻田中施沼肥效果好

本报讯(通讯员 林敏莉)澄照乡三石村农民通过在果园、茶园和稻田中施沼渣、沼液加强土地肥力,不但使昔日的低产茶果园变成了优质高效的茶果园,而且粮食也获得丰收。

澄照乡是我县重点产粮乡和茶叶生产重点乡。以前当地农民怕麻烦,种植水稻、茶叶等农作物一般都不施农家肥,而是专施化肥,尤其是离村庄较远的稻田就更没有施有机肥,因此土地越种越瘦,产量也越来越低。自从2007年开展农村

清洁能源工程建设以来,该乡在山岙里创建了6个规模养殖场,养殖生猪达15000余头,比前几年农户零星养殖增长3倍多。猪多产生的排泄物也多,为了节能减排,减少污染物对环境造成的污染,该乡在县农业部门的大力支持下全面推广了沼气工程建设。

自从农村沼气大面积推广以后,猪的排泄物基本上解决了,但所产生的大量沼渣、沼液怎么办?于是该乡农技人员便在三石、金丘、际头、四格、东升等村,

大面积开展了稻田、果园、茶山施沼渣沼液的试验示范。据该乡农技人员多点试验示范结果统计:茶山、果园、稻田施用沼肥,平均每亩可增收节资180余元,沼肥的推广应用取得了显著的成效。目前,该乡的茶叶、水干果、中药材和稻田基本上都是使用沼肥进行追肥。“猪-沼-茶”、“猪-沼-果”、“猪-沼-稻”等循环农业模式的大面积推广应用,不但使该乡农民节省了很多化肥,而且明显提高了茶、果、稻的产量和质量。



在省勿忘农种业股份有限公司景宁分公司的扶持下,东坑镇徐岩村望野农产品专业合作社社员章光明、吴昌星等引种黑米试种获得成功。图为10月26日,县农业局组织相关科室专家在实地开展验收。(程义华 吴向东 摄)

## 大均以上流域水电梯级开发项目取得重大进展

本报讯(通讯员 吴耀双)日前,《瓯江流域综合规划修编——瓯江小溪干流(大均以上)水电梯级开发方案调整专项规划报告》获省人民政府批复,原则同意对我县大均上游河段水电资源分沙湾、隔溪、梧桐、大均四级电站实行开发,这为大均以上流域水电进入实质性开发奠定了坚实基础。

大均流域水电梯级开发项目总装机容量14.72万千瓦,年发电量3.56亿千瓦时,工程总投资19.72亿元,是省市县“十一五”重大前期项目。该项目的开发建设将进一步优化壮大我县水电产业,并积极带动我县经济社会全面发展。

## 我县秋季动物集中免疫行动圆满结束

本报讯(通讯员 刘志锋)日前,我县秋季动物集中免疫注射工作全部结束,并取得了实效。

从9月下旬开始,县畜牧兽医局开展了秋季重大动物疫病集中免疫行动,100多名乡村动物防疫员和各乡镇村负责防疫工作的同志300多人参加了入户免疫行动,期间县防治动物疫病指挥部办公室组织了3次督查,抽查规模养殖场19个、散养户350个。

截至目前,共对全县22个乡镇(管理区)发放免疫、消毒等器械150多件套,使用口蹄疫疫苗6.15万毫升、禽流感疫苗13.9万毫升、猪蓝耳病疫苗1.35万毫升,免疫猪口蹄疫1.95万头、免疫率达98.48%;免疫家禽100.1万只、免疫率达98%以上;免疫牛羊口蹄疫1.18万头、免疫率达97.5%;猪瘟免疫2.21万头,猪蓝耳病免疫1万多头,免疫率均超省里规定标准,圆满完成了秋季动物集中免疫工作。

## 青干班学员到县看守所接受警示教育

本报讯(严明)10月28日下午,县委党校2010届青干班51名学员来到县看守所接受警示教育,提高广大青年干部的自律意识,促使青年干部树立正确的世界观、人生观和价值观。

在县看守所民警的陪同下,学员们参观了看守所监禁区,走过重重铁门,目睹了在押人员在高墙内身陷囹圄、失去自由的牢狱生活。在听取看守所民警介绍有关我县看守所近年来的基本情况、在押犯人的典型案例剖析以及在押犯人在看守所重新改过自新的心路历

程后,学员们深受教育和警示。随后,学员们还参观了看守所禁毒教育基地,通过讲解员的介绍和观看图片、实物,对毒品及毒品的危害等有了更加深入的了解,进一步坚定了“珍爱生命,拒绝毒品”的信念。

大家纷纷表示,要在今后的生活中严格要求自己,耐得住清贫,顶得住歪风,抗得住诱惑,管得住小节。一定要从中引以为戒,珍惜现在的工作和生活环境,常怀律己之心,常思贪欲之害,遵纪守法,让人生精彩而无悔。

## 九龙乡畚斗湾下山移民点建房忙

本报讯(雷少奇)“我原来的村海拔有600多米,没通路生活条件非常艰苦,这里要方便多了,我的房子已经建到第三层了,估计春节前后可以搬进去,非常感谢下山脱贫的好政策。”九龙乡大顺行政村村民陈建平高兴地说道。

为了让九龙乡高山、远山的村民顺利下山脱贫,该乡积极争取资金,统一规划,平整土地,建设了畚斗湾下山移民点,并解决好建房所需的水、电等基础设施,目前不少农户的新房已初具雏形。

本报讯(通讯员 刘婷萍)连日来,英川镇主要负责人深入各个康庄公路施工工地,现场解决施工中遇到的困难,有力地推进了康庄公路建设进度。

该镇针对正在实施的康庄公路大多为续挖路段,存在弯道多、施工难度大、镇(村)配套资金缺口大等困难,紧紧抓住上级扶持补助的机遇,合力抓好政策处理工作,抓好项目施工质量、安全和进度,进一步提高工程质量监管力度,建立健全质量保证体系,做到工程从开工到验收的全过程监控,确保工程合格率达到100%。同时在确保康庄公路顺利施工的基础上,全力抓好已通车的康庄公路安全防护、养护等后续工作,充分发挥工程效益。

截至目前,该镇完成康庄公路实施项目3个,建设路基11公里、路面硬化11公里、养护通车公路35公里,使康庄公路真正成为村民的致富路。

## 英川镇全力抓好康庄公路建设

## 大地乡郑公垵村高山小尖椒喜获丰收

本报讯(朱勇)连日来,大地乡郑公垵村村民都在忙着采摘成熟的辣椒,该村高山辣椒种植基地里的小尖椒喜获丰收,丰收后的喜悦映红了种植户们的脸。

基地负责人告诉笔者,今年由于受到天气影响辣椒的收成有所降低。在这个辣椒基地里,朝天椒、小尖椒是最主要的品

种,32万株辣椒苗虽受前期天气影响,但由于农户们的细心栽培和管理,每亩产量达800公斤,按市场价每斤1.1元计算每个种植户收入就有8000元左右。

据了解,该基地今后还打算种植一些其他的经济作物,例如豆类等农作物,进行轮换种植,通过多种途径带动农户增收。

## 县建设局积极推行住宅工程质量分户验收工作

本报讯(刘海峰)日前,县建设局根据上级文件要求并结合我县实际,在全县积极推行住宅工程质量分户验收工作。

规定凡自2010年10月1日起新开工建设的住宅工程或2010年10月1日主体仍未结顶的住宅工程质量验收均要按照相关要求分户验收。分户验收合格后,建设单位按户出具《住宅工程质量分户验收表》,并作为《住宅质量证明书》的附件,一同交付住户。未进行质量分户验收的住宅工程不得进行竣工验收,不得交付使用。要求质监站做好住宅工程质量分户验收的指导工作,严把住宅工程质量验收,保证住宅工程质量,并认真收集有关情况,及时提出改进意见,以不断完善我县住宅工程质量分户验收制度。

收表》,并作为《住宅质量证明书》的附件,一同交付住户。未进行质量分户验收的住宅工程不得进行竣工验收,不得交付使用。要求质监站做好住宅工程质量分户验收的指导工作,严把住宅工程质量验收,保证住宅工程质量,并认真收集有关情况,及时提出改进意见,以不断完善我县住宅工程质量分户验收制度。

## 全市农村集体“三资”管理工作现场推进会在我县召开

(紧接第一版)外舍管理区成功开展农村集体“三资”管理试点工作的基础上,全县各行政村与所在各乡镇(管理区)农村集体“三资”管理服务中心签订委托管理协议书,从7月1日开始,我县全面开展了“三资”管理工作。

会议指出,在2012年前,全市要基本实现农村集体“三资”管理工作“管理规范、运行阳光、监督网络化”的目标。具体分三个阶段进行:今年

年底前为先行试点阶段,各县(市、区)要选择1-2个乡镇开展试点;2011年为全面推行阶段,在总结试点经验的基础上,各县(市、区)要全面完成农村集体“三资”清产核资工作,并按要求建立“三资”管理的组织、制度和监督体系,建成“三资”管理信息化系统;2012年是完善提高阶段,要按照农村集体“三资”管理工作的规范要求,认真对照,查漏补缺,完善提高。

## 关于公开征集景宁畲族自治县人大常委会2011年监督议题建议的公告

为增强人大常委会监督工作的针对性、实效性,体现人民群众的意见和呼声,根据监督法规定,向社会各界和广大市民公开征集2011年监督议题建议。具体事项公告如下:

一、可以就人大常委会需要听取和审议县人民政府、人民法院和人民检察院的专项工作报告或执法检查,提出

监督议题建议。  
二、提出监督议题建议应当围绕关系我县改革发展稳定大局和群众切身利益、社会普遍关注的重大问题。  
三、监督议题建议应当写明监督议题名称、开展监督的必要性和需要解决的主要问题等情况,并通过信函或者电子邮件的方式提出。

四、公开征集监督议题建议工作的截止日期为2010年11月15日。  
邮寄地址:景宁畲族自治县人大常委会办公室(请在信封上注明“监督建议”)  
电子邮箱:jnrdb@163.com  
特此公告  
景宁畲族自治县人大常委会办公室  
2010年10月28日

(紧接第一版)加强林业干部队伍建设,促进我县林业又好又快发展。  
会后,编制组将把意见和建议整理出来,予以充分吸纳,进一步修改完善规划。

各乡镇人民政府、管理区主要领导,县府办、县发改局、县财政局、县编办有关负责人,县林业局林业“十二五”规划编制工作组成员参加会议。